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яку будуть рівнятися інші країни. Глибоко вірю і переконана, що прийде такий час, 

коли наша Україна буде першою серед перших країн світу в усіх напрямах 

розвитку та вдосконалення науки, культури. Віриться й нашому українському 

молодому поколінню, яке так позитивно і швидко змінюється на очах в сучасних 

умовах інтернаціоналізації різних видів людської діяльності.  
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Акцентовано увагу на важливості формування етнокультурної компетентності в умовах 

інтернаціоналізації вищої освіти. сутності, принципах та процесові дигіталізації освітнього 

процесу в Україні. Окреслено завдання, що стоять В умовах формування єдиного європейського 

освітнього простору важливим є врахування особливостей національного досвіду, українського 

менталітету, національного характеру тощо.  

На шляху до успішного входження до Європейського простору вищої освіти, ухвалені у 

Паризькому комюніке, зокрема щодо цифрової освіти. 

Ключові слова: етнокультурна компетентність, вища освіта, інтернаціоналізація, 

етнокультура, самоідентифікація. 
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Сучасні виклики у сфері вищої освіти, зокрема – глобалізація освітнього 

простору, процес інтернаціоналізації – безумовно, сприяють підвищенню її якості 

та є засобом підготовки здобувачів вищої освіти до адаптації в умовах світового, 

конкурентного, соціально-економічного середовища. 

Характерною рисою розвитку багатьох країн світу на початку третього 

тисячоліття є актуалізація національного фактору, що впливає на формування 

національної свідомості і, водночас, симулює попит на інформацію про національно-

культурне життя етнічних спільнот в умовах глобалізації. У зв‘язку з цим, 

найважливішим вектором соціальної місії університету є надання освіті, зокрема 

вищій, високого етичного статусу в суспільстві. «Трансляція університетом етичних 

цінностей, слушно зауважує О. Стасевська, є його фундаментальним внеском у 

розвиток культури суспільства і держави, імпульсом та каталізатором пошуків 

молоддю свого шляху в складному та швидко змінюваному світі, у вибудовуванні 

життєвих, зокрема моральних, настанов, та водночас визнанні глобальної, позачасової 

та позапросторової значущості вищих духовних цінностей» 3. 

В умовах формування єдиного європейського освітнього простору важливим 

є врахування особливостей національного досвіду, українського менталітету, 

національного характеру тощо.  

Компетентнісний підхід до інтернаціоналізації вищої освіти передбачає, що 

окрім спеціальних, фахових компетентностей, випускники повинні володіти 

загальними компетентностями, у них мають бути сформовані  ціннісні якості, 

«зокрема – компетенції глобального громадянства, мультикультурності та інші 

аспекти міжкультурного спілкування, а також якості, котрі допомагають 

підготувати випускників як творців соціального блага у невизначеному 

майбутньому. Якісні характеристики випускників включають не тільки результати 

навчання, але можуть розглядатися як відмінна риса навчання у кожному окремому 

університеті у доповнення до отриманого у процесі навчання багажу знань». 

На думку М.О. Шульги етнокультурна компетентність дає змогу її 

представникові орієнтуватись у світі, будувати свою поведінку відповідно до своєї 

культури й одночасно відчувати її межі, закінчення і початок світу іншої культури [4, 

45 с.]. Етнокультура як галузь певних гуманітарних знань зосереджує, передусім, 

увагу на етнічних особливостях традиційної культурно-побутової сфери. 

Етнокультура безпосередньо пов‘язана з народно-поетичною творчістю, бо саме 

фольклор відтворює сталу традицію, сферу безперервних та необмежених змін. 

Національна культура – це глибоке усвідомлення належності до певної держави, 

почуття громадянської гідності, відповідальності, обов‘язку, здатність рішуче 

відстоювати суспільно-державні цілі в певних соціальних ситуаціях. Введення 

молодого покоління в систему цінностей громадянського суспільства передбачає 

формування в нього громадянської (національної) культури. Включення компонентів 

громадянської культури в тематику предметів гуманітарного циклу дає можливість 

синтезувати закономірності багатьох наук в єдину світоглядну систему. 
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Етнічна самоідентифікація включає: 1) зовнішні орієнтири-стимули (етнотип, 

мова; культура, родина; відчуття «малої батьківщини»; спільність традицій, 

звичаїв; епос, історія етносу; відомі предки); 2) внутрішні орієнтири: самовідчуття, 

самопочуття в даному етносередовищі; внутрішньо етнічна близькість; емоційний 

зв‘язок з етнічною спільнотою, ціннісні орієнтації. 

До етнокультурної компетентності входять такі складові, які інтегруються 

між собою, утворюють її. Насамперед, перша група чинників утворює матеріальну 

сферу культури (народна архітектура, вбрання, види творчої діяльності), друга 

група  чинників пов‘язана зі сферою духовної діяльності народу (мова, усна 

народна творчість, народне мистецтво, тощо), третя група чинників пов‘язана з 

феноменом найскладнішим і остаточно невизначеним (менталітет народу або 

етнопсихологічні риси етносу) 1.  

Отже, для запобігання загрози перетворення інтернаціоналізації вищої освіти 

на комерційний проект із притаманними йому дегуманістичними деформаціями 

важливо здійснювати інтернаціоналізацію вищої освіти на основі особистісно 

орієнтованих культурно-гуманітарних стратегій 2. Освіта повинна сприяти 

усвідомленню людиною власних коренів, свого місця у світі, засвоєння кожним 

індивідом етнокультури спільноти, як способу її буття, з тим, щоб у майбутньому 

вміти вступити в діалог з іншими культурами. 
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